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видання. Генеральний директор НПБУ також запро-
понувала Уряду підтримати програму пересувних 
бібліотек –  бібліобусів – для доставляння книг у 
райони, де відсутні стаціонарні бібліотеки.

Прем’єр-міністр підтримав ініціативу Т. Вилег-
жаніної щодо створення такої програми, зазначив-
ши, що пілотний проект можна реалізувати у важко-
доступних і малонаселених районах, наприклад, у 
Закарпатській та Івано-Франківській областях. 

«Поточного року було збільшено фінансування 
програми «Українська книга», зокрема, на ці цілі 
виділено 40 млн грн. Хотілося б, щоб усі ці книги 
потрапили до наших публічних бібліотек, а також 
шкільних бібліотек, тому що саме у школі наші діти 
повинні долучатися до читання книг», – сказав 
очільник Кабміну.

У свою чергу Т. Вилегжаніна наголосила, що в 
третині сільських населених пунктів узагалі немає 

бібліотек, тому така програма вкрай необхідна. 
Прем’єр-міністр погодився з цим: «Читач не піде до 
бібліотеки, якщо там немає нових книг. Якщо ж 
з’являються нові книжки, то декому набагато про-
стіше піти до книгозбірні й узяти нову книгу, замість 
того щоб піти до магазину її купувати». 

За словами М. Азарова, оновленню бібліотечних 
фондів сприятиме й ініційований ним проект так 
званої дешевої бібліотеки. Книжки з цієї серії вида-
ватимуться великими накладами і матимуть низьку 
собівартість. 

За матеріалами сайту: http://www.kmu.gov.
ua/control/uk/publish/article?art_

id=244966690&cat_id=244276429

У 2008 р. на Миколаївщині відбувся І Форум 
сільських бібліотекарів «Сільська бібліоте-
ка: стратегія поступу в майбутнє», в якому 

взяли участь понад 400 осіб. Три наступні роки після 
його проведення стали для бібліотек регіону періо-
дом змін, удосконалення, розширення партнерських 
зв’язків. Тому ІІ Форум сільських бібліотекарів, що 
відбувся 27 вересня 2011 р. за ініціативою Мико-
лаївської ОУНБ ім. О. Гмирьова та при підтримці 
Програми «Бібліоміст», проводився в новому форма-
ті – як Форум соціального партнерства за темою 
«Бібліотека – влада – громада: стратегія єдності в 
інформаційному суспільстві» в рамках оголошеного 
Президентом України в 2011 р. Року освіти та інфор-
маційного суспільства. 

Метою заходу стало визначення шляхів транс-
формації сільських бібліотек на основі пропозицій 
громади, підвищення іміджу бібліотечної професії, 
привернення уваги органів місцевого самоврядуван-
ня та спільноти до бібліотечних закладів регіону, 
представлення їхніх досягнень і визначення пер-
спектив розвитку.

Проект організації Форуму відзначила програма 
«Бібліоміст» як переможця конкурсу кращих громад-
ських ініціатив та надала грант для проведення захо-
ду. Головними організаторами стали Миколаївські 
облдержадміністрація й обласна рада, управління 
культури облдержадміністрації, ОУНБ ім. О. Гми-

рьова, програма «Бібліоміст», Українська бібліотеч-
на асоціація (УБА) та її регіональне відділення, пред-
ставники яких були присутні на заході. Крім того, 
було запрошено професійні делегації з усіх районів 
Миколаївщини, заступників голів райдержадміні-
страцій, начальників відділів (управлінь) культури 
районних та міських адміністрацій, голів сільських 
рад, працівників районних і сільських бібліотек, їх 
соціальних партнерів. Усього в заході взяли участь 
близько 400 осіб.

Програма Форуму складалася з урочистої та про-
фесійної частин.

Відкрив захід голова Миколаївської обласної ради 
І. Дятлов, який зазначив, що бібліотекарі – храните-
лі та популяризатори духовних скарбів, а бібліотеки, 
незважаючи на стрімкий розвиток мережі Інтернет, 
залишаються важливим надбанням громади. Зі сло-
вами привітань до учасників звернулися представни-
ки органів влади області, УБА, інших бібліотек краї-
ни. Кращих працівників сільських бібліотек за бага-
торічну і сумлінну працю, особистий внесок у розви-
ток бібліотечної справи було відзначено грамотами 
Миколаївської облдержадміністрації та обласної 
ради, управління культури облдержадміністрації, 
УБА, обласного комітету Профспілки працівників 
культури України.

Професійна частина Форуму розпочалася з від-
криття Майданчика інновацій радником з адвокації 
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програми «Бібліоміст» В. Кучереносовим, який 
зазначив, що бібліотеки Миколаївського регіону 
неодноразово перемагали в конкурсах проектів за 
програмою «Бібліоміст» та за впровадження іннова-
цій. На Майданчику було представлено найкращі 
напрацювання всіх районних ЦБС та досвід роботи 
сільських бібліотек регіону щодо реалізації «Моделі 
сільської (публічної) бібліотеки» за останні три 
роки.

Сьогодні підвищення інтересу до читання стає прі-
оритетом у побудові високоінтелектуального духо-
вного суспільства. Миколаївською ОУНБ ім. О. Гми-
рьова було ініційовано реалізацію регіонального про-
екту «Миколаївщина читає». В його рамках відбули-
ся презентація плакатів та нагородження  почесними 
дипломами учасників проекту. На представлених в 
експозиції плакатах вміщено висловлювання про 
книгу та бібліотеку найвідоміших особистостей Ми-
колаївської області, які приєдналися до ініціативи 
бібліотек на підтримку читання. 

Серед учасників проекту – миколаївський місь-
кий голова В. Чайка, начальник управління культу-
ри Миколаївської облдержадміністрації С. Гладун, 
директор Миколаївського академічного українсько-
го театру драми та музичної комедії, народний 
артист України, заслужений діяч мистецтв України, 
заслужений працівник культури України М. Бер-
сон, художній керівник Миколаївського художньо-
го академічного російського драматичного театру, 
заслужений діяч мистецтв України та Росії 
М. Кравченко, голова Миколаївської обласної ор-
ганізації Національної спілки письменників Укра-
їни, лауреат Національної премії України імені 
Тараса Шевченка Д. Кремінь, митрополит Ми-
колаївський і Вознесенський  Питирим, голова 
Ради національних товариств Миколаївської облас-
ті, заслужений працівник культури України Султан-
Мурад Каймаразов, президент Миколаївської регіо-
нальної торгово-промислової палати С. Власенко та 
олімпійська чемпіонка з фехтування, депутат Ми-
колаївської міської ради IV скликання О. Харлан. 
Цей проект і надалі поширюватиметься по всій 
області.

Сільська бібліотека наразі стає основним куль-
турним та просвітницьким центром. І залежить це 
переважно від високої професійної майстерності 
бібліотекаря, його бажання зробити свою книгозбір-
ню сучасною та корисною для громади. Це довів 
обласний конкурс «Модельні бібліотеки: досвід 
впровадження», який проводився у 2011 р. і підсум-
ки якого було підбито на Форумі. Переможцями 
стали Баштанська, Березанська, Жовтнева та 
Снігурівська ЦБС, котрих відзначили почесними 
дипломами та цінними подарунками.

Сьогодні неможливо уявити розвиток бібліотек 
без підтримки соціальних партнерів, якими є різні 
установи, організації, фонди, приватні особи та ін. 
На Форумі було запроваджено спеціальну відзна-
ку – «Преміум-партнер бібліотеки», якою нагоро-

джувалися найактивніші соціальні партнери бібліо-
течних закладів Миколаївського регіону. За впрова-
дження інформаційних технологій у бібліотечних 
закладах області відзначено програму «Бібліоміст» 
(директор програми – М. Новак), за підтримку 
інновацій бібліотечних закладів краю – УБА (пре-
зидент Асоціації – І. Шевченко), за ефективну під-
тримку проектних пропозицій бібліотечних закла-
дів Жовтневого району – фонд «Центр соціальних 
програм компанії РУСАЛ» (директор – Д. Мураш-
ко), Шевченківську сільську раду Жовтневого райо-
ну (голова сільради –  В. Криволап), Привільнянську 
сільську раду Баштанського району (голова – 
А. Савченко), за ефективну інформаційну підтрим-
ку бібліотечних закладів Миколаївської області  – 
обласну державну телерадіокомпанію (генеральний 
директор – О. Митрофанов) та обласне відділення 
Національної спілки журналістів України (голо-
ва – М. Стеценко).

Професійну програму Форуму продовжили висту-
пи начальника управління культури облдержадміні-
страції С. Гладун, директора ОУНБ ім. О. Гмирьова, 
заслуженого працівника культури України Н. Богзи, 
радника з адвокації програми «Бібліоміст» В. Куче-
реносова, директора Центру соціальних програм 
компанії РУСАЛ в Україні Д. Мурашка, першого 
заступника голови Баштанської райдержадміністра-
ції С. Шевченка,  начальника відділу культури Сні-
гурівської райдержадміністрації О. Харченко, дирек-
тора Жовтневої ЦБС Т. Остафійчук та завідувача 
Галаганівської сільської бібліотеки-філії Снігурів-
ської ЦБС Н. Учень. У виступах йшлося про сучасні 
підходи до формування регіональної бібліотечної 
політики; досягнення бібліотек Миколаївщини у 
соціальному партнерстві з органами місцевого само-
врядування; діяльність щодо створення сільських 
модельних бібліотек; проектну роботу; окреслено 
проблемні моменти й подальші дії бібліотечної спіль-
ноти.

Було прийнято підсумковий документ – Мемо-
рандум спільних дій учасників Форуму, що стане 
важливим підґрунтям для подальшого вдосконален-
ня функціонування бібліотек Миколаївського регіо-
ну. У Меморандумі визначено проблемні моменти 
діяльності бібліотек, що можуть бути вирішені тіль-
ки в партнерстві та за умови підтримки з боку влади, 
депутатського корпусу, громади, неурядових органі-
зацій. 

Також окреслено місію, завдання, пріоритетні 
цілі та необхідні спільні дії бібліотечних закладів і 
соціальних партнерів, визначено головні напрями 
діяльності бібліотек, що дозволить їм розвиватися на 
новому підґрунті – науково-технічному, інновацій-
ному, творчому.


